

മേൽപ്പറഞ്ഞവയിൽ ചെറുതുരുത്തി ചെക്ക്ഡാമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ ജില്ലാതല വിദഗ്ദ്ധ സമിതി അംഗീകരിച്ച് സർക്കാരിലേക്ക് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ഇ) നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**ഭൂനികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ച നടപടി**

**109 (5191) ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് റവന്യൂവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

കേരളത്തിലെ കർഷകർ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ ആയിരിക്കേ ഭൂനികുതി ആറ് ഇരട്ടിയോളം വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടി സംബന്ധിച്ച നിലപാട് വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ഉത്തരം

1-1-2015-ലെ വിജ്ഞാപനമനുസരിച്ച് പഞ്ചായത്ത് ഏരിയയ്ക്ക് 8.1 ആർ വരെ ഒരു ആറിന് 2.50 രൂപ, റൗണ്ട് പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പൽ ഏരിയയ്ക്ക് 2.43 ആർ വരെ ഒരാറിന് 5 രൂപ, മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ ഏരിയയ്ക്ക് 1.62 ആർ വരെ ഒരാറിന് 10 രൂപ എന്ന നിരക്കിലാണ് ഭൂനികുതി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. മേൽ പ്രസ്താവിച്ച വിസ്തീർണ്ണം അധികരിച്ചാൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് ഒരു ആറിന് 5 രൂപയും റൗണ്ട് പഞ്ചായത്ത്/ മുനിസിപ്പൽ പ്രദേശത്ത് ഒരു ആറിന് 10 രൂപയും മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശത്ത് ഒരു ആറിന് 20 രൂപയും ആയി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിലുള്ള ഭൂനികുതി വർദ്ധന കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുന്നതായി കരുതുന്നില്ല. മറ്റ് നികുതികളെ അപേക്ഷിച്ച് താരതമ്യേന ചെറിയ തുകയാണ് ഭൂവുടമകളിൽ നിന്നും ഭൂനികുതിയിനത്തിൽ ഈടാക്കിവരുന്നത്. രൂപയുടെ മൂല്യത്തിന് കാലാനുസൃതമായി വന്നിട്ടുള്ള വ്യതിയാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ വരുമാനത്തിനനുസരിച്ചുള്ള നേരിയ വർദ്ധനവ് മാത്രമാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് ഒരു അമിതഭാരമായി തീരുവാൻ സാധ്യതയുള്ളതായി കരുതുന്നില്ല.

**ബഡ്ജറ്റിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയ തുക**

**110 (5192) ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് റവന്യൂവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) 2014-15 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയെന്നും ഇത് ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കായിട്ടാണ് നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(ബി) ഓരോ പദ്ധതികൾക്കുമായി 31-3-2015 വരെയുണ്ടായ ചെലവെത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

(സി) ഭൂമി സംബന്ധമായ രേഖകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന റവന്യൂ സർവ്വേ രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുകളുടെ സേവനങ്ങൾ സംയോജിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിക്കായി 28-2-2015 വരെയുണ്ടായ ചെലവെത്രയാണ് ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 31-3-2015 വരെയുള്ള ചെലവെത്രയെന്നും ഈ ചെലവ് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾക്കായി വിനിയോഗിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ഉത്തരം

(എ) 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന് പദ്ധതി വിഹിതമായി 57,67,76,000 രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഓരോ പദ്ധതിക്കും വകയിരുത്തിയ തുക അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.\* (അനുബന്ധം - എ)

(ബി) വിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു.

(സി&ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്കായി 28-2-2015, 31-3-2015 കാലയളവിൽ തുകയൊന്നും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല.

**സർക്കാർ ഭൂമിയുടെ പാട്ടുക്കടിശ്ശിക**

**111 (5193) ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് റവന്യൂവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) കേരള സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാരിൽ നിന്ന് പാട്ടത്തിന് എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി, വിവിധ ക്ലബ്ബുകൾ, മത സമുദായ സംഘടനകൾ, മറ്റുള്ളവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട് ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) ഓരോ ജില്ല തിരിച്ച്, എത്രവീതം ഭൂമി ആർക്കൊക്കെ ഏതൊക്കെ സംഘടനകൾക്ക് പാട്ടത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ;

(സി) ഇതിൽ പാട്ടുക്കടിശ്ശിക ഉള്ള ഭൂമി ഏതൊക്കെ ; ഇത് ആരുടെ പക്കൽ ഇരിക്കുന്നു ; എന്നു മുതൽ പാട്ടുക്കടിശ്ശികയുണ്ട് ; എത്ര തുക വീതമാണ് പാട്ടു കടിശ്ശികയെന്ന് പ്രത്യേകം ഇനം തിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ ;

(ഡി) പാട്ടുക്കടിശ്ശികയ്ക്കെതിരെ ഇതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിവരിക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ-ഡി) വിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു.

\*ലൈബ്രറിയിൽവെച്ചിട്ടുണ്ട്.